



कौशल विकास कार्यक्रम

प्रधान मंत्री कौशल भारत पहल और कुशल भारत के विज़न के तहत, एमआरपीएल ने राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (एनएसडीसी) के ढांचे के तहत आने वाले कौशल संस्थानों के साथ साझेदारी करके कौशल विकास कार्यक्रम शुरू किया।

एमआरपीएल ने नेटवर्क टेक्निकल ट्रेनिंग फाउंडेशन (एनटीटीएफ़), बंगलूरु और सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ़ पेट्रोकेमिकल्स इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीआईपीईटी), मैसूर के साथ साझेदारी की है। इन संस्थानों द्वारा प्रस्तुत किए जाने वाले पाठ्यक्रम राष्ट्रीय कौशल योग्यता संरचना (एनएसक्यूएफ़) के अनुसार क्रमबद्ध रूप से बनाए गए हैं।

एमआरपीएल कर्नाटक राज्य के बेरोजगार युवाओं और समाज के कमजोर वर्गों को कौशल प्रशिक्षण प्रायोजित और प्रदान कर रहा है ताकि उन्हें एक स्थायी आजीविका मिल सके।

एमआरपीएल ने कौशल कार्यक्रमों के कार्यान्वयन पर कौशल प्रशिक्षण संस्थानों के साथ समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। प्रशिक्षण कार्यक्रम के पूरा होने और न्यूनतम 70% उम्मीदवारों की नियुक्ति के बाद ही इन संस्थानों को अंतिम भुगतान किया जाता है।

अब तक 230 उम्मीदवारों ने प्रशिक्षण पूरा कर लिया है और प्रमाणित हैं। विभिन्न संगठनों (79%) में 182 उम्मीदवारों को प्लेसमेंट हो चुका है।

एनटीटीएफ़, बंगलूरु में तीन अलग-अलग बैचों में प्रशिक्षण दिया गया। कुल 135 उम्मीदवारों ने प्रशिक्षण पूरा किया है। 126 उम्मीदवारों को प्रमाणित किया गया और 100 उम्मीदवारों का प्लेसमेंट हुआ।

साथ ही जिले में एसडीआई खोलने का भी प्रस्ताव था। तदनुसार, एक बहु-अनुशासनात्मक समिति का गठन किया गया और जुलाई 2018 में जिला उद्योग केंद्र के सदस्यों के साथ बन्नाडका, मूडबिद्री में कारीगर प्रशिक्षण संस्थान का सर्वेक्षण किया गया। समिति ने उपकरण आदि की खरीद के लिए पूंजीगत लागत को छोड़कर संस्थान की मरम्मत और नवीनीकरण लागत पर अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत की। प्रस्ताव आज तक यथास्थिति में है।

2.0 वर्तमान परिदृश्य:

एमआरपीएल ने एनटीटीएफ, बेंगलूरु और सीआईपीईटी, मैसूर जैसे कौशल संस्थानों के साथ साझेदारी की है ताकि आसपास के क्षेत्रों और कर्नाटक के विभिन्न स्थानों के बेरोजगार युवाओं को कौशल विकास प्रदान किया जा सके।

एनटीटीएफ, बेंगलूरु में 90 उम्मीदवारों और सीआईपीईटी, मैसूर में 100 उम्मीदवारों को प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए उपरोक्त कौशल संस्थानों के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए हैं।

प्रशिक्षण दिसंबर 2019 के मध्य में शुरू हुआ और प्रगति पर है। कोविड-19 की शुरुआत के कारण मार्च 2020 के मध्य से प्रशिक्षण निलंबित है।

ऑनलाइन थियरी कक्षाएं हाल ही में व्हाट्सएप मोड के माध्यम से शुरू हुई हैं।

एनटीटीएफ – बेंगलूरु

87 उम्मीदवार एनटीटीएफ, बेंगलूरु में निम्नलिखित क्षेत्रों में प्रशिक्षण ले रहे हैं, पाठ्यक्रम की अवधि 4 महीने है-

- अ. डाटा एंट्री आपरेटर
- आ. होल असेंबली के माध्यम से
- इ. सीएनसी-वीएमसी

सीआईपीईटी - मैसूर

42 उम्मीदवार सीआईपीईटी , मैसूर में निम्नलिखित क्षेत्रों में प्रशिक्षण ले रहे हैं, पाठ्यक्रम की अवधि 6 महीने है-

- अ. मशीन ऑपरेटर - प्लास्टिक प्रसंस्करण
- आ. मशीन ऑपरेटर और प्रोग्रामर - सीएनसी